
 

 

Aggiornamento delle specifiche tecniche per la trasmissione del modello Unico 

Enti non commerciali 2016 

(ai sensi del punto 4.1 del Provvedimento del 15/02/2016 - Approvazione delle specifiche 

tecniche per la trasmissione telematica dei dati contenuti nel modello di dichiarazione 

“Unico 2016 – ENC”) 

 

22 settembre 2016 

- alla pagina 71, in corrispondenza del riquadro “Sez. I - Dati identificativi del 

soggetto non residente o della stabile organizzazione” sono aggiunte di seguito le 

parole: “(Il campo FC000002 è alternativo ai righi da FC4 a FC74)”; 

 

- alla pagina167, nel controllo del campo RQ062001, dopo le parole “(vedi paragrafo 

3.7)” sono inserite le parole “e RS057001 > 0”. 

 

14 settembre 2016 

- alla pagina 148, nel controllo del campo RI002024, l’aliquota “0,115” è sostituita con 

l’aliquota “0,20”; 

 

- alla pagina 211, nel controllo del campo RX044007, dopo le parole “campo 209)”, 

sono inserite le parole “o la sottoscrizione dell’organo di controllo (record B, campo 

B89 e/o campo B93 e/o campo B97 e/o campo B101 e/o campo B105)”. 

 

13 luglio 2016 

- alla pagina 138, il controllo di rispondenza del campo RG002002 è sostituito dal 

seguente: “Se RG000001 è presente o RG000002 è presente o RG000003 è presente o 

RG000004 è presente allora il campo deve essere minore o uguale a RG002003 

altrimenti il campo deve essere assente”; 

 

- alla pagina 150, il controllo del campo RI002009 è sostituito dal seguente: ” A = 

RI002002 + RI002003 + RI002004 + RI002005 + RI002006 + valore assoluto di 

(RI002007) + RI002008 

Se esiste almeno un dato nel rigo e (A > 0) allora il campo deve essere uguale se 

positivo a (RI002002 + RI002003 + RI002008 - RI002004 - RI002005 - RI002006 - 

RI002007)”; il controllo del campo RI002010 è sostituito dal seguente: “A = 

RI002002 + RI002003 + RI002004 + RI002005 + RI002006 + valore assoluto di 

(RI002007) + RI002008  

Se esiste almeno un dato nel rigo e (A > 0) allora il campo deve essere uguale a (se 

positivo(RI002004 + RI002005 + RI002006 - RI002002 - RI002003 - RI002008 + 

RI002007))”; 
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- alla pagina 170, nel campo RQ062016, il controllo è sostituito con il seguente: “Il 

campo deve essere minore o uguale a RU007004 + RU007005 + RU048001 + 

RU048002 + RU048003 + RU048004 + RU048005 + RU048006 + RU048007 + 

RU049001 + RU049002 + RU049003 + RU049004 + RU049005 + RU049006 + 

RU049007 + RU404004 + RU404005 di tutti i moduli presenti”; 

 

- alla pagina 197, il controllo del campo RS173002 è sostituito dal seguente: “Il campo 

deve essere uguale a ( se positivo (RS172004 - se positivo (RN020004 + RQ062010 - 

RS172002- RS172003)))”; 

 

- alla pagina 203, nella colonna “Formato” dei campi RT002001 e RT002002, la 

parola “NP” è sostituita dalla parola “CB”. 

 

5 maggio 2016 

- alla pagina 16, le parole “• Se nel campo “Casi particolari” (col. 7) è indicato il 

valore 1 o il valore 5 determinare la Quota spettante del reddito dominicale come 

segue: Redd. dominicale (col. 1) x Percentuale_rivalutazione x Giorni poss. (col. 4) / 

365 x Perc. Poss. (col. 5) / 100 x 0,3” sono eliminate; 

- alla pagina 17, la formula “A*1,15” del paragrafo 3.1.2 è sostituita con la formula 

“A*1,30”; 

- alla pagina 21, nel paragrafo 3.2, le parole da “ovvero risulti barrata la casella di col. 

7 “Contratti non superiori a 30 giorni”” fino alle parole “data, numero ed eventuale 

sottonumero, serie, codice ufficio;” sono sostituite con le seguenti: “ovvero risulti 

compilato il campo di colonna 7 “Codice identificativo contratto” ovvero risulti 

barrata la casella di col. 8 “Contratti non superiori a 30 giorni”. In particolare se non 

risulta compilato il campo di colonna 7 “Codice identificativo contratto” e non è 

barrata la casella di col. 8 “Contratti non superiori a 30 giorni” devono essere presenti 

gli estremi di registrazione del contratto di locazione o comodato: data, numero ed 

eventuale sottonumero, serie, codice ufficio;”; 

- alle pagine 32 e 33, nel paragrafo 3.4.2, le parole “colonna 17”, ovunque ricorrano, 

sono sostituite con le parole “colonna 18”;  

- alla pagina 39, nel paragrafo 3.6.1, le parole “A = RG022001 = 0,75 * RG002002 se 

è barrata la casella Agriturismo (RG000001). A =RG022001 = 0,91 * RG002002 se è 

barrata la casella Ass. Sind (RG000002). A =RG022001 = 0,97 * RG002002 se è 

barrata la casella Altre Ass. (RG000003)” sono sostituite dalle seguenti: “Se 

RG000001 è presente e/o RG000004 è presente allora A = 0,75 * RG002002. Se 

RG000002 è presente allora A = 0,91 * RG002002. Se RG000003 è presente allora A 

= 0,97 * RG002002. L’ “importo” con “codice” = 1  + “importo” con “codice” = 25  

deve essere uguale ad A”; nelle istruzioni del paragrafo 3.6.2, le parole “se il campo 

RG004001 vale 1 e RG004002 <= 15493.71 euro B = RG022001 = 85 * RG004002 / 

100, se il campo RG004001 vale 1 e RG004002 > 15493.71 euro e RG004002 <= 

400.000 euro B = RG022001 = 13169.65 + 75 * (RG004002 - 15493.71) / 100, se il 

campo RG004001 vale 2 e RG004002 <= 25822.84 euro B = RG022001 = 90 * 
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RG004002 / 100, se il campo RG004001 vale 2 e RG004002 > 25822.84 e RG004002 

<= 700000euro B = RG022001 = 23240.56 + 85 * (RG004002 - 25822.84) / 100” 

sono sostituite con le seguenti: “se il campo RG004001 vale 1 e RG004002  <= 

15493.71 euro B = 0,85 * RG004002, se il campo RG004001 vale 1 e RG004002 > 

15493.71 euro e RG004002 <= 400.000 euro B = 13169.65 + 0,75 * (RG004002 - 

15493.71), se il campo RG004001 vale 2 e RG004002  <= 25822.84 euro B = 0,90 * 

RG004002, se il campo RG004001 vale 2 e RG004002 > 25822.84 e RG004002 <= 

700000 euro B = 23240.56 + 0,85 * (RG004002 - 25822.84). L’ “importo” con 

“codice” = 1  deve essere uguale a B”; 

- alla pagina 40, nel paragrafo 3.6.3, le parole “RG022001 = A + B” sono sostituite 

con le seguenti: “L’“importo” con “codice” = 1  deve essere uguale ad A + B”; nel 

paragrafo 3.6.4, nel primo e nel secondo capoverso delle istruzioni, dopo le parole “o 

RG000003” sono aggiunte le parole “o RG000004”; le parole “Il campo RG022001 

deve essere maggiore o uguale al più minore tra A e B e non può superare C.” sono 

sostituite con le seguenti: “L’ “importo” con “codice” = 1  + “importo” con “codice” = 

25 deve essere maggiore o uguale al minore tra A e B e non può superare C.”; 

- alla pagina 73, prima del campo FC020001, le parole “rigo CF20” sono sostituite con 

le seguenti: “rigo FC20”; 

- alle pagine 73 e 74, nei campi da FC020001 a FC020037, nella colonna “Mono 

modulo”, la parola “SI” è eliminata; 

- alla pagina 76, prima del campo FC031001, le parole “rigo CF31” sono sostituite con 

le seguenti: “rigo FC31”; nel controllo relativo al campo FC031001, le parole “codice 

38” sono sostituite con le parole “codice 36”; 

- alle pagine 76 e 77, nei campi da FC031001 a FC031037, nella colonna 

“Descrizione”, le parole “in aumento” sono sostituite con le parole “in diminuzione”; 

nella colonna “Mono modulo”, la parola “SI” è eliminata; 

- alla pagina 79, il controllo relativo al campo FC052001 è sostituito con il seguente: 

“Se (FC051003 è presente e FC051003 > FC051002) oppure FC044001 è presente o 

FC044002 incluso nel range [2,3,7,8,9,99] e FC044003 è diverso da 1 o (FC044004 è 

presente e  FC044005 è presente) o FC044006 = 1 e FC044003 è diverso da 1 o 

FC044004 è presente e FC044003 è diverso da 1 allora il campo deve essere assente”; 

- alla pagina 84, in corrispondenza dei campi PN006003 e PN006004, nella colonna 

“Formato”, è inserita la parola “NP”; nella colonna “Mono modulo” è inserita la parola 

“SI”; 

- alla pagina 109, prima del campo RB036001, le parole “righi RB37 e RB50” sono 

sostituite con le parole “righi da RB37 a RB50”; nel controllo dei campi da RB036003 

a RB036006, dopo la parola “RB036008”, sono inserite le seguenti parole: “e 

RB036007 è assente”; in corrispondenza del campo RB036007 è aggiunto il seguente 

controllo bloccante: “Deve essere lungo 17 caratteri. Obbligatorio se presente un dato 

nel rigo e assenti i campi da RB036003 a RB036006 e RB036008”; il controllo del 

campo RB036008 è sostituito con il seguente: “Alternativo ai campi da RB036003 a 

RB036006 ed al campo RB036007. Obbligatorio se presente un dato nel rigo e assenti 

i campi da RB036003 a RB036007”; 
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- alla pagina 121, nei campi RF001001, RF001002, RF001003 e RF002001, nella 

colonna “Mono modulo”, è inserita la parola “SI”;  

- alla pagina 134, nei campi RG001001, RG001002 e RG001003, nella colonna 

“Mono modulo”, è inserita la parola “SI”;  

- alla pagina 126, il controllo relativo al campo RF035001 è sostituito con il seguente: 

”Se il modulo = 1 allora il campo deve essere uguale a RS019001”; 

- alla pagina 133, nel campo RF130013, nella colonna “Formato”, la parola “CN” è 

sostituita con la parola “CF”;  

- alla pagina 137, dopo il campo RG021002, le parole: ”I controlli indicati nelle 

colonne 1 e 2 del rigo RG10 si intendono validi anche per le successive colonne del 

rigo RG10” sono sostituite con le seguenti: “I controlli indicati nelle colonne 1 e 2 del 

rigo RG22 si intendono validi anche per le successive colonne del rigo RG22. I valori 

devono essere conformi alle istruzioni contenute nel paragrafo 3.6 delle presenti 

specifiche tecniche.”; 

- alla pagina 146, il controllo relativo al campo RI002010 è sostituito con il seguente: 

“Se esiste almeno un dato nel rigo allora il campo deve essere uguale a (se positivo 

(RI002004 + RI002005 + RI002006 - RI002002 - RI002003 - RI002008 + 

RI002007))”; 

- alla pagina 155, dopo il campo RM007007, è aggiunto il campo “RM008001” avente 

descrizione “Codice fiscale controllante” e formato “CF”; dopo il campo RM008007, è 

aggiunto il campo “RM009001” avente descrizione “Codice fiscale controllante” e 

formato “CF”; dopo il campo RM009007, è inserito il campo “RM010001” avente 

descrizione “Imposta dovuta”, formato “NP”, Mono modulo “SI” e il seguente 

controllo: “Deve essere uguale a RM006006 + RM007006 + RM008006 + RM009006 

di tutti i moduli”;  

-  alla pagina 174, in corrispondenza del campo RS055005, le parole presenti nel 

controllo: “RS053003 < RS053002” sono sostituite con le parole “RS055003 < 

RS055002”; 

- alla pagina 177, nel controllo relativo al campo RS085002, le parole “+ RS077001” 

sono eliminate; 

-  alla pagina 193, il controllo del campo RS202005 è eliminato; 

- alla pagina 201, in corrispondenza dei campi RT105006, RT105007, RT106006 e 

RT106007, nella colonna “Formato”, la parola “NP” è sostituita con la parola “CB”;    

- alla pagina 211, nel controllo relativo al campo RZ011002, le parole “RZ012003, 

RZ012004 e RZ012005” sono sostituite con le parole “RZ011003, RZ011004 e 

RZ011005”; nel controllo relativo al campo RZ011006, la parola “RZ012012” è 

sostituita con la parola “RZ011012”; nel controllo relativo al campo RZ011007, la 

parola “RZ012006” è sostituita con la parola “RZ011006”; nel controllo relativo al 

campo RZ011008, la parola “RZ012007” è sostituita con la parola “RZ011007”; nel 

controllo relativo al campo RZ011012, la parola “RZ012006” è sostituita con la parola 

“RZ011006”; 
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- alla pagina 218, nei campi TR005001 e TR006001, nella colonna “Formato”, la 

parola “CN” è sostituita con la parola “CF”; 

- alla pagina 219, il controllo bloccante del campo RU002001 è sostituito dal 

seguente:  “Non può essere presente se il rigo RU001001 vale: 38, 78, 84, dal 96 a 98, 

da B5 a B9, C1, C2, C4, C5, C6”.  


